PtUw 1.6. FLUYUL SNISPNY UUSPAUL

1. Uuiph6wl: Gppbdu wuhpwdbyn £ [hunud dhlbniytu phyp Yud
wpunwhwjnnipintup vp pwih wiuqwd pwquwwwwnyb| hupt hptuny:
Llwu Gnwuwyny Yuquws wpunwnpjuip Ynsynd £ wumpdwt, Ynyuynn
pwquwwwunlhsp Ynsynwd £ wuwmpdwbah hpdp, hul pwgdwwwwmnyhsubiph
phup’ wumpswbwgnyg 4wy gnighs:

Fuwlywlu gnighsny wuphtwluh uwhdwunwdp

a wpnwhwynnywt n (n >1) ptwlwb gnighsny wuwmpdwt £ Ynsynid wyt
wpwmwhwynnipinitp, npt unwgynid £ a-t pupt hpbund n wuqud
pwqlwwwinylng: a wpwnwhwynnipgwi 1 gnighsny wumnhdwt £ Ynsynid a
wpnwhwywnnipnibp:

a wpnwhwjnnigjwt 7 puwlwt gnighyny wunphdwup gpwnynid £
wjuwbu @ ™ Ui yupnwgynd £ a -t pupdpwgpws 7 wunhwt jud® a
-h 7 wuwnpdwb: Uuwhuny

a"=aa-..a.
n wlquu

Uyuinbin @”" wpunwhwynnipniup wuwnhdwt k, a -u” upw hpdgp, 7 p’
wuwmhdwtuwgnigp Ywd gnighsp: Spjwd hhdph b wuwnhdwuwgnigh
dhongny wuwnhdwup unwbwint gnpdnnnipintup hwdwfu wudwubnt Gup
Uwl wunmhdwl pwpdpwgubiint gnpdnnnipnit: a -h 2 wunhdwup
wudwubnt Gup upw pwnwlyniup, Ywi a pwnwlyniup, huYy a -h 3
wuwnhdwup' a funpwbwpn:

Rbptup dh pwup ophtwy.

a'=a x> =xxx, 10°=10-10, 2°=2-2-2-2.2:

Ujuinbin dbup niubup wuwnhdwuh snpu opptiwl: Lpwug gnighsutipt Gu.
wnwohtihtip™ 1, Gplpnpnhtip” 3, Bppnpnhtip’ 2, snppnpnhtip” 5: Unwight
wuwmhdwuh hhdpp a@ k, Gppnpnhup' 10k, snppnpnhtp’ 2 @ Ulwwnbup, np
I wuwmphdwuwgniygp, unynpwpwnp, sh gpwnynid (wpdb hhob, np 1
gnpdwyhgp unyuwbu sh gpwnynid):

Cwuwn hbpn E wunpdwu pwpépwgub) 0 -u b 1-p. judwjwlwu 7 puwlwi
pYh hwdwp'

1"=1, 0"=0:

LYwplnp £ 6hown gpwnt| nt jupnw wunhdwt ywpnibwynn wpnwhw-

wnipintiubpp: Rbptup dh pwuh ophuwy.

w. x+y2,x-h L y pwnwyniunt gnidwpp, x wyniu ¥y pwnwlyntuh,
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p. x+ y2 , X -h Ly -h gnudwph pwepwyniuhl, x wynwu y pwnrwyniuh,

Q. x°+ yz,xpLunLuunLunL L y pwnwyntunt gnidwnp, X pwrwyniuph wpyneu
Y pwnwlntuh:

Bus htppwlwunipjuwdp wbwp £ Juwwpb) gnpénnnipiniutbpp, tpp
upwug dbo Yw twlb wunmhdwu pwpdpwgubint gnponnnipiniup: Uju hwpgh
wwwwufuwup nwihu £ hGnbyw) Guuntp:

Ywlunt wuphbwl pwpdpwglubpnt yupgh dwuhl

Uuwmnpawt pupdpwgtiini gnpdnnnipyniup wybijh pwpép upgh gnpénnnipnib
L pwl gmdwpdwt, hwhdwt, pwqiuwuwnldwh U pwdwbdwl gnpénnni-
pyntbtipp, U wpunwhwpinnipywl Jb thwlwaqdbph pwgwlyuwynipywi nbuypmd
bwh wbwnp E junwpby wunhdwl pwpdpwgbbine gnpénnnipynibn:

Opphuwyubip.
2432 =2+(3-3)=11, 3-4° =3.(4?)=48, 54:3' =54:(3*)=2:

2. Uuphtwluubph hwywuwpnepniup: Cwjwuwpnipiwi hbin
wuwnhdwuh Ywwp nhunwpybijhu wdbbwptwywt hwpgp, np wnwywunwd
E, wiu £, pb wpnyip hpwp hwqwuwp Bu hwdwuwp hhdpbp b hwdwuwnp
gnighsubip niubignn wuwnpdwuubpp: Uju hwpgh ywwwuluwup wwihu
hGunlyw| opbiupp:

Umphtwlubph hwjwuwpniejwl opklupp
Lwywuwnp hhdpny b dphlitnyt gnighstpny wumphswbtbpp hwywuwn Gu:

Wuptipt'” Yudwywlwt x Uy wpnwhwyinnggniitbph b m, n ptwlwt pdbph

hwdwp bpbx =y, m =n, wywx™ =y ":

Uju optitiphg dwutwynpwwbiu hwnunwd E, np dhlbunyu hhdpny b
hwjwuwp gnighsubipny wuwmphdwuubpp, ptswbu twb hwjwuwp hpd-
ptipny U dhltinyu gnighsny wunhdwubpp hpwp hwjwuwnp Gu: Ujuhtpt’
Jwdwjwlwu x y wpnmwhwynnipinituutiph bW m, 7 pupwlwi pyph hwdwn.

w. et m =n, wyw x” =x", p.phx=y, wyw x"=y"

Uyjuwhuny' hphdptiph hwjwuwpnipjwt b, dhwdwdwuwy, gnighsubph
hwywuwpnipjwt nbwypnd dbup Yuwpnn Gup wunbp wunhdwuubtph
hwywuwpnipiniup: buly et hpwp hwjwuwp Gu Gpynt wunhdwuubp L
pwtig hhdptipp, Ywpbf £ wyu nbwpenid £ wunb) gnighstiph
hwywuwpnipintup: 0, 1, =1 hhdpbpu nwitignn wunhdwuubpp wudhowwbu
htippnud G wyu npnyph dodwpunwghnipiniup: Opphtwy’ 1 -h gwulwgws
Gpynt wumphdwutubp hpwp hwjwuwnp Gu, huy win wumhdwutubph
wuwnhdwuwgnygbpp Ywpbih £ dtpgutip hpwphg nwpptip: Mwpgynud £,
np wyu Gpbp nbwpbpp hujwwbu pwgwepy Gu. duwgwéd nbwpbipnd dp
nnniep ddwphwn £
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Lwlu nhnwpybup dhliunyu hhdpu niubignn hwywuwp wunhdwutbpp:

Snighsubph hwjwuwpnipjwl opkupp

0, 1, -1 pytiphg mwppbip b dpliinyts hhdpp nitlignn hwywuwp wunpSwuttph
gnighstiipp hwywuwp Gb: Ujuptpt® 0, 1, -1 pybiphg wwppbp x wpnw-
hwwnypqwt b judwwlwy m, n ptwlwt pybph hwdwp' tpt x™ = X",
wwyw m=n

Ujdd nhunwpybiup hwjwuwp hhdpbip niubgnn hwywuwp wunphdwu-
utinh nbiwpep:
Snighsubtph hwjwuwpnipjwl hwipynipyncup

0, 1, -1 pytiphg wnwppbip b hwywuwp hhdplip nittgnn hwywuwnp wuwnp-
dwutibph gnighstiipp hwdwuwp Gb: Ujuptipt® 0, 1, -1 pyliphg wwppbp x, y
wpwnwhwynnginibtiph b judwywlwt m, n phwlwy pybph hwdwp® bpb
xX=ylux"=y" wywm=n:

Uwwgnigneip Ouumwpukpp

X,y 0, I, -1 pytiphg wmwppbip wpnwhwjnnipintuubp
m, n puwlwu pytp

x=y, x"=y" wwjdwuubpp

xm=ym wuwnhdwuubph hwywuwnpnipjwt opbiupp
yr=yn hwywuwpnipjwi thnjuwbguwlwu optiupp
m=n gnighsubiph hwjwuwpnipjwt opbiupp

Cwywuwnp gnighsubip niubgnn hwwuwp wuwmhdwbubph hhdptipp
«wywpunwynp» skt ppwp hwwuwp |phub;: Pujwwbu, 22 L (-2)?
wuwnhdwuubiphg jnipwpwusinipp hwjwuwnp £ 4 -h: Cwjwuwp Gu twb
upwug gnighsubipp. Gpynwt £ 2 Gu: Uwlwiu win wunpdwuubph hhdpbpp
hwwuwnp sku:

3. Lwnwyniunt dwlkptup b pnpwbwpnh Swyjwp: Ywdwjwywu a
wpwnwhwynnipjwl Gpypnpn wunpdwup’ a’ wpwnwhwnnipintup, dbup
wujwubghtup a -h pwnwynwh: Pwig pwnwlyniuht dbq hwjnuh £ npybu
hwjwuwp Ynndbp niubgnn ninnuiiyyniu: bugae unyt Yepw wuuubghtp
uwl wpunwhwjnnipiwt GpYpnpn wunhdwinp:

Jdbpgubup a Gplwpnipinu W b wjunipiniu niubgnn ninnuiuyyntup:
Upw S dwlybipbup Ynpnpdh S =ab pwbwalny: Rwuph np a Ynnd niubkignn
pwnwyniuht a GpYwpnipjwdp W a (wiunipjwdp ninnuuyniu £, www
upw S dwybpbup npnpynd £ S =a-a pwuwauny: Ujdd, hwygh wnubiny
aa=a’ uywbwlynidp b ogunytny hwjwuwpnipjwu hnfuwtgwlwl
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optiiphg, Yuwnwbwtp pwnwynwnt dwytiptiuh pwuwaup’
S=a2:

Uhw L wpunwhwjnnipjwt Gpypnpn wunhdwup pwnwyniuh wujwubine
wwwdwnp: bul hugnt Gup wpwnwhwjnnipiwu Gppnpn wunmhdwuu
wuqwund upw funpwuwnpn:

Dhwnwplbup @ Ynn niubgnn funpwwpnp: buswbu npnobup upw
Swywip: Ukup ghwnbup, np a Gplwpnipiniu, b (wiuntpinit U c
pwpapntpintt niiignn ninnwuynibwuhuwmph 7 swywp npnaynid £
V =abc pwuwauny: Rwig a Ynn niubignn funpwbwpnp ninnuitiyintuw-
upuwn £, nph pb Gpwpnipiniup, phi jwitne-piniup W el pwpdpnipiniup
hwywuwp G a -h: hnbwpwp® pw 7V swlwip dbup Ynpnobup V = aaa
pwuwalny: Uju pwuwalhg, hwoyh wnubiny aaa =a’ tpwlwlnidp
hwjwuwpnipjwt thnfuwugwlwu opbupp, Yunmwuwup

V=a:

Unwgqwé hwywuwpnipintup funpwuwpnh swywih pwbuwalb £ U
dphwdwdwuwly wwwnwufuwund £ dbp wiu hwpght, pb htusnt Gu wpwnw-
hwjnnipgjwt Gppnpn wunmhdwtt wujwind tpw funpwtwpn:

4. Uupphbwlbwypb wé: Swuuphuubpnpn nwph Yeubpht Ujuinpwihwih
unpwpuwlubpp Uuglhwihg hptiug hbun phipight uwlb dh pwuh dwqun:
Unp wwdwutbpp wjupwt pwpbuwwuwn nwu dwqwptubph hwdwp, np
upwup ulubight wwn wpwg pwqdwuw): Cnunny Upwug phyp wiupw
wakig, np dwaqwpubpp pwqldwgnudp Junwywpbh nupaubint hwdwp
wnbnh Junwywnpnipintup unhwyywsd tnwy punniutp dph hwwnnly opbiup:

Ujdd nbuublp, pb 8 dwqwpp pwquwuwinyg hugpuit Ynwnw, wublp,
10 wwpnig hbwn, Gpb hwinuh E, np jnipuipwtginip ybg wdhup dbYy upwg
rhyp Yphuwwwinlynu E:

Lwuh np dwqupubpp ybg wdund YpYuwwwnyynd Gu, wwyw dby
wmwpnd tpwup Yypluwwywnyytu Gpynt wuqwd, hul nmwup nwpnd
puwt wiiqud: Chnbwpwp, mwup wwpnig hinn dwqupttiph phyp Yhup'

822222222222222222222=_82%:

REpJwodp wumpswbwghti wdph dh oppuwy k. 8 -p wpqwd phyu £ Ywd
dtdnipiniup, 2-p° widh qnpéwhhgp, 20 -p° wdh pwybph phyp: Pul
Ywdwjwlwu a phyp Ywd dbonipiniup, wdh wmpwsd g gnpoéwygny, wuwnh-
dwuwhtu wdh wpnyniupnid wnwoht pwyhg htwnn Ynwnuw ag, Gpypnp-
nhg htin' ag®, ppnpnhg hbinn' ag®, puly 7 -pny pwytiphg htiwin dkup
Yunwtwup dh phy Jud dGonipintt, npp npnpynid £ hGinbyw) optupnid
updwo wpwnwhwjnnipjwdp:
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Uuyph@wluwjhu wéh opklupp

Ush q gnpéwlgny wumphsawbught wah nbupnid dGénipywi a pwbwynyaynitip
Ywd phyp wah n pwyhg hbiinn hnuwntw aq” :

5. Upyprwnpyuph wuyphbwlp: Uunpdwuh qunuthwpp uwhdwu-ynud

E wpwwnpywih dhongny, b win wwwdwnny wyiu Gpynt gnpdnnnt-
pintutiiph Jdhol gninipint niuh ubipin Yuw:

Uptpwnpjuh wuyphtwup

Upwnwnpjwih wuwmpdwip hwdwuwp £ wpnmwnppsiph wumphdwbtbpp
wpunwnpuwiht: UQupbipt’ qudwwlwl  x Uy wpnwhwynnyggnistph U n
plwlhwt pyp hwdwp'

(v p) =y

Uwwgnignid: hujuwwbu, hwdwdwiy wunhdwuh vwhdwudwt b
wpwnw-npjwh mbnutnfuwlwu b gnignpnwyw opbiupubiph, Yudwjwlyw
x Uy wpinwhwynnipinutph Wz puwywt pYp hwdwp nittp’

(xy) :(xy)(xy)(xy): xxxyyy =X y :

nhwn

nhwn nhwn

Ujuinbinhg, hwdwdwiu hwjwuwpnipjwu thnfuwugbijhnipjwu opkiugh,
Gunwtwip' (x-y) =x"y":

Ophtwy' 18%=(2-9)> =22.9 =4.81=324:

Upwnwnpiwih wunmhdwuh hwwnynipintup huwpwynpnipiniu £ nwihu
uwl hbnnipjudp pwquwwwunlytip dhubingt 7 wunhdwbwgnigt niubignn

x" W y" wunhdwubpp:
Uhluntju gnighsny wuph@wlubph wpyprunpjuip
Ywdwywlwt x Uy wpmwhwynngniiiliph b n ptwlwt pdph hwdwp'
X'y = ()
Opptwy' 0,2°-5°=(02-5 =1° =1:
“Nnippu £ dhltunyu hhdpu niubignn wunpdwutubph pwquwwwwnynidp:

UhlWuniu hhdpny wuyph@wlUubEph wpypuwnpjuip

Upliunyl hhdpny wuwmpswbiubpp pwqdwwwwnlybihu hhdpp dunid £ unyup,
huly wumphdwbwgnygbpp qnidwpynid Gb: Ujupbtpt’ Gwdwjwlwl x
wpwnwhwynnyywt b m, n ptwlwb pytinh hwdwn
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m+n

x"ex"=x"
Uwwgnignid: Ogunybiiny wunmhdwuh uwhdwunidhg bW wpunwnpjwih
hwwlnipiniitiphg’ Yunwtiwup'

X' x"=xxx o x X x=xx o x=x"" x"x" =x""
nhwwn mhwwn n+mhwn
\ 3 2 3+2+1 6
Opptwy x"-x"-x=x =x":

6. Uuyphtwluh wuyphbwlp: UhlLunyb hhdpny wumnhdwtubph
wpunwnpjwih hwnynipintup htwpwynpnipntt £ wwhu honnipjwdp
hwoyb| twl wunphbwiuh wuwnhdwup:

Uuypphtwuh wuyph@wlp

Uunmhdwbp wumphdwl pwpdpwgbbijhu hphdpp duntd £ unybip, hul
wumhdwbwgnygtipp pwquwwwnlyynid b: Ujupbipt” Ywdwjwlwi x
wpwnwhwynnyywt U m, n phwlwt pyph hwdwp

(xln )Vl — xlﬂl‘l:

Uwwgnignid: Ogqunybiiny wuwmhdwth vwhdwtunidhg W dhluntju
hhdptipn wuwhtwuubtph pwqiwwywwnldwu hwwnlnipiniuhg x
wpunwhwynnipjwt U m, 1 puwlwt pYtph hwdwp Gunwuwbp’

m+m+..+m
(xm)” — xm.xm..“.xm =x nhwn — xmn, (xm)" — xmn .
- - .

nhwwn

Ophuwy' (2°%2= 26, (34) = 3%

7. Lwlunpnh wuyph@wlp: Ukup unynpbghtp wunhwt pwpdpwgub)
Juwdw-jwlwl wpnmwhwjnnipniuuph wpnwnpywip: buly phuswbu
wunhbwu pwpdpwgubiup wpnmwhwnnipintuutph pwunpnp: Uu hwpgh
wwwwufuwup nwihu £ hGnbjwp hwnynipniup:

YUnipnpwlh wuphbwlp

Unwnnpwlyh wumpswip hwdwuwp £ hwdwphsh wumnhdwiah b hwpnwpwph
wuwmhwbp hwpwpbpnyaqwip: Uupbipt’ qudwjwlwi x U qpnghg tnwppbp y
wpwnwhwyinnniiitph b n phwlwi pyp hwdwp'

[ijn ) xn
y o

Uwywgnignid:  buuwbiu’
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n — n
(ij X X i_x-x-...-x_x" (iJ X"
y) vy oy yy.y ¥ )"
nhwwn n hwwn
Co(3Y) 3 27
Ophtwy Z _E_?:

Unnnpwlh wunmhdwiuh hwnlnipinitup b hwjwuwpnipiwt hwdwsw-
thnipjw opGupp htwpwynpnipntt Gu twihu gt dhlunyu wuwnhdw-
Uw-xgnygt niutignn wuwmhdwuttiph hwpwpbpnipniup:

UhlWuncju gnighst ntukgnn wuyph@wlukph pwunpnp

buwdwjwlwt x U qpnihg nwpplin y wpunwhwyimnipinibiiph b n ptwlw
pyh hwdwp’

10° \10
huswybiu wunphdwutubph pwquwwwnydwi nbwpnwd, wuntin unyuwbu
ndqwp sk dhutniyu hhdpt niuignn wuwnhdwutubph pwdwunwdp:

.5t (5
Ophtiwy :(_j — 0,5 =0,0625:

Uhluncju hhdpny wuphbwlbubph pwlnpnp

2nnihg tnwppbp udwywlwy x wpnwhwjnnyegui b m, n (m>n) puwluwi
pdtph hwdup

Uwuwgnignid: Ogunybiiny wunmphdwuh uwhdwunwdhg W Ynnnpwlubiph
Ypdwwndwt hwnynipinitihg' 0 -hg nwpptip x wpnwhwynnipjwt b m, n
(m > n) puwlwt pYtph hwdwp Yuinwbiwup'

mhwn
m m
X XX..X _
—= =xx.x=x"", —=x""
X X X..X - X
nhwwn
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Ogwytiny Ynnnpwlyh wuinhdwuh hwwnynipiniuhg' dbup upnn bup
gnub| bwl wpnwhwinnipjwu hwlwnwpdh wunhdwnp:
Rwlwnwpdh wuyphGwlp

2nnihg wnwppbn wpnmwhwynnipywi hwhwnwpdh wunmpswup hwywuwn £
bpw wuwmpdwbh hwlwnwpépti: Ujuptipt' qpnghg nwppbp qudwjwlwi x
wnwwhwyinnyywt U n phwlwt pyh hwdwnp

. l n n
Uwwgnignid: huuwbu (—j =—=— (—j =—:
X

(1Y 1
Onptwli {25) ~25° ~ 625
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